



# “援助工作感悟是什么?感恩和感谢”

## 山东省中医院援助湖北医疗队事迹报告会举行,八万余网友齐鲁壹点同步观看

一幅幅生动的画面,一桩桩感人的事迹。4月26日下午,山东中医药大学附属医院(山东省中医院)“弘扬新时代‘抗疫精神’争做高质量发展标兵”援助湖北医疗队先进事迹报告会举行。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 焦守广

### 送行的人群与眼中的泪水

作为山东省首批援助湖北医疗队队长,第一临床医学院副院长、肺病科副主任医师贾新华第一个上台汇报,他从扭战局、开病房、抓管控、保物资、提质量几个方面详细回顾了援助工作的点点滴滴。刚去的时候物资匮乏,贾新华带头穿起了工业防护服,虽然现在看来不符合医用防护标准,但在当时也是没办法的办法。

“很多人问我,这么多天的援助工作,感悟是什么?两个词,感恩和感谢。”贾新华说,感谢患者,在此如此困难的情况下,对医务人员充分理解,表现出感恩之心,也激励着他们的工作;感谢医院领导和职工,来自后方的支持和鼓励是前线的信心来源。

贾新华清楚记得那个画面,离开湖北的



那天,当地居民和治愈的患者自发来到酒店周围,从酒店到高速入口15公里长的道路两侧,同样站满了送行的市民。面对随队记者的提问,贾新华和战友们无法回答,因为他们早已哽咽,眼中满含泪水。

国家中医医疗队员、重症救治专家组成员,东区急诊科、重症医学科主任孔立;山东省第三批援助湖北医疗队队员、质量控制办公室副主任、西区急诊科、重症医学科副主任医师邱占军,山东省第九批援助湖北医疗队队员,东区急诊科、重症医学科副主任医师孟宪卿;山东省第二批援助湖北医疗队队

员,肺病科护士长、主管护师刘莹莹;山东省第三批援助湖北医疗队队员、东区120急救中心护师亓立超也先后讲述了他们在抗疫一线的感人事迹。

六位队员用朴实的语言回忆了自己在抗疫前线经历的艰难时刻与感人瞬间,对来自各级领导和全院职工的关心爱护表示深深感谢。

### 八万余人齐鲁壹点同步观看

一幅幅生动的画面,一桩桩感人的事

迹,援鄂队员们深情讲述深深感染了在场的每一位听众,许多人湿了眼眶。

“在抗疫前线,我院25名援助湖北医疗队队员不畏艰险、忘我工作,与湖北人民一道,同时间赛跑、与病魔较量。”医院党委副书记朱琛主持会议并讲话,他希望大家以逆行一线的医护人员为榜样,学习他们逆行而上,恪尽职守的敬业精神、奉献精神;学习他们在危急时刻,迎难而上,不怕风险、不怕牺牲的无畏勇气和坚定信心,把学习抗疫英雄先进事迹激发出来的热情转化到加快医院传承创新发展中去,坚持一手抓疫情防控不懈怠,一手抓医院发展不动摇,以医院确定“1+5+7”整体工作布局为目标,争当先锋、敢打头阵、勇挑重担,争做高质量发展标兵,为实现医院全面突破发展,为幸福医院、一流中医院建设贡献自己的力量。

齐鲁晚报·齐鲁壹点对事迹报告会进行了直播,截止到27日18:00共有8.8万人同步观看。



扫码回看山东省中医院  
事迹报告会直播

# 水滴筹发布2019年度诚信报告 首次公布恶意筹款人画像

郑某企图伪造病历发起筹款,想“赚”回被骗的钱,被水滴筹风控系统发现并报案。该案件是水滴筹自2019年起联手公安共同打击的第9起涉嫌违法犯罪的筹款案件。

日前,水滴筹风控大数据中心发布了2019年度诚信报告,首次在报告中公布了恶意筹款人画像。报告显示,水滴筹在2019年共收到大病求助申请超过80万个,其中34942个疑似不合规求助申请在风控环节被发现,经调查核实,1961个恶意筹款申请被终止,恶意筹款案例占平台全年筹款案例的0.2%。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 焦守广

### 发布虚假病历筹款涉嫌诈骗

郑某在2019年曾因刷单被骗4万余元,其心有不甘,想“赚”回被骗的钱。今年1月,郑某在其朋友潘某的帮助下,伪造身患子宫癌的虚假病历,在水滴筹平台发起个人求助信息及网络筹款,在不到10天的时间里共获得网友帮助1171次,筹集45461元。

郑某发起的筹款案例,在水滴筹社交监督这一风控环节命中平台规则被查出,经平台核实确认虚假。水滴筹迅速向中山市公安局报案,目前郑某已被依法刑拘,案件正进一步审查中。

为了捍卫爱心人士的正当权益,水滴筹决定对此案采取“先行垫付”的处理方式,即日起对曾在该项目中献出爱心的网

友给予退款操作,所退款项由平台先行垫付,保证广大网友爱心不错付。后续水滴筹将积极配合警方对该名恶意筹款人依法实施打击,并采取司法途径追回相应款项。

据水滴筹官方资料显示,试图通过“谎称患病、伪造病例、虚假筹款、挪用款项、拒不退款”等蓄意骗取筹款的行为,均将被平台视为恶意筹款行为,并纳入“行业黑名单”向全社会进行公示,对于进入黑名单库的恶意筹款人,水滴筹及行业同类筹款平台均不再为其提供任何服务,并视情上报相关政府部门以及征信机构。

### 全面启动五大保障机制

日前,水滴筹风控大数据中心发布了2019年度诚信报告,首次在报告中公布了恶意筹款人画像。据平台数据显示,恶意筹款人通常通过谎称患病、伪造病例、虚假筹款、挪用款项、拒不退款等行为来骗取筹

款。平台已发现的“蒙面造假人”中,男性占比75%,女性占比25%,年龄集中在28岁到36岁,基本无正当职业。

公司内部,水滴筹全面启动五大保障机制,包括:自律公约、社交网络验证、大数据验证、资金专管及反诈行动,全程保障,透明公示。水滴筹还建立起规模超千人的风控审核团队,由线上及线下筹款顾问、医学背景从业人员及风控专家组成,建立了贯穿全流程的风险管控机制,借助社交网络传播验证、大数据等方式实时监控风险,及时锁定不诚信行为,一旦发现任何不诚信行为,会立即冻结筹款、终止项目、启动核查,直至采取法律手段。

### 16人被列入失信筹款人黑名单

目前,已有16名恶意筹款人因编造或夸大求助信息、隐瞒个人财产信息、制造假病历、不当挪用医疗款等行为,被水滴筹加

入失信筹款人黑名单。8名涉嫌违法犯罪的失信筹款人,因发起虚假筹款和冒充平台非法获利行为,被公安机关依法采取强制措施,判处相应年限的有期徒刑及罚金。其中,3人已被判处1年以上有期徒刑及罚金,其余人在诉讼程序进程中。

此前,多位专家及业内人士在探讨网络大病求助现象时提到,行业健康发展,需要企业自律、行业自律、社会监督、政府监管多管齐下。

公司外部,水滴筹于2019年邀请多家互联网知名企业的安全团队召开反黑产研讨会,就行业内存在的黑产生态链及打击黑产的经验和手段进行交流,共同促进行业发展,提升专业能力。同时,水滴筹还与全国多省市地区的公安系统反诈中心达成合作,借助警企联动力量,严厉打击涉嫌违法犯罪的虚假筹款行为,针对重点受骗人群和场景,制作预防电信网络诈骗的宣传物料并进行相应的公众宣导。

# 5月起,山东能预约国产宫颈癌疫苗啦! 9—14岁为最佳接种年龄,仅需两针

4月22日,厦门万泰沧海生物技术有限公司(以下简称:万泰)生产的首批共计93643支国产双价人乳头瘤病毒疫苗获国家药品监督管理局的生物制品批签发证明,这意味着由厦门大学和万泰公司共同研发的首个国产宫颈癌疫苗可正式进入市场流通环节。

据万泰负责人张翔介绍,5月起,湖北、新疆、吉林、云南、江苏、山东等省、市、自治区的大部分社区医院可陆续预约接种,并争取在年底前覆盖全国。与进口疫苗相比,9—14岁人群也可以接种,且只需接种两针。疫苗定价329元/针,9—14岁全程658元,大龄987元,不到进口疫苗价格的一半。

### 9—14岁为最佳接种年龄

宫颈癌主要是由感染人乳头瘤病毒(HPV)引起。宫颈癌目前是可以预防的癌症,预防的手段就是接种宫颈癌疫苗。

HPV病毒感染的主要途径是性传播。我国HPV流行病学研究结果显示,15—19岁是感染HPV病毒的高峰期。在该年龄段,几乎三名女性中就有一人会感染上这类病毒。另有研究显示,初性生活后,46%的女性将在3年内感染上至少1种HPV。感染上之后再接种,疫苗效果就大大降低。因此,HPV疫苗越早接种越好,最好是在女性第一次实质性性接触之前。

与国外进口苗三针法相比,9—14岁人群只需接种两针万泰HPV疫苗,即可完成全部接种疗程,而9—14岁正是世界卫生组织推荐的接种HPV疫苗的最佳年龄段。

魏丽惠教授认为万泰HPV疫苗在对975例桥接临床试验志愿者进行7个月随访

后发现,9岁至14岁接种者半年内接种二针与更大年龄接种三针达到的效果是一样的。

目前,二、四、九价疫苗适宜人群分别为9—45岁、20—45岁、9—16—26岁。

### 勿因等待高价疫苗 错过最佳接种时间

目前有超过200种已知类型的HPV病毒,其中至少有14种基因型(称为“高危型”)被认为可以导致宫颈癌。

万泰国产HPV疫苗对2种高危型别(HPV 16和HPV 18)有保护作用,中国人群84.5%的宫颈癌由这两种HPV病毒引起。四价HPV疫苗在二价HPV疫苗基础上增加了两种低危型别HPV 6和HPV 11,并不能提高对宫颈癌的预防效果,但在国

外的数据显示能减少尖锐湿疣的发生。九价HPV疫苗则在四价的基础上又增加5种型别,相较二价的保护率仅提高了5%左右。

魏丽惠教授表示,从对宫颈癌的预防效果上来说,二价和四价的疫苗几乎没有区别。对于目标接种人群,应当在有接种条件的情况下尽早接种,不要因为等待错过了最佳接种时间。

值得一提的是,据临床试验分析报告,国产疫苗在防HPV16/18型相关癌前病变这项指标上,保护率(95%置信区间)达到100%(55.7—100),高于或者等于其他四价和二价HPV疫苗;在预防HPV16/18型持续性感染的效力上,保护率(95%置信区间)达到97.7%(86.2—99.9),高于或者等于国外二价和四价疫苗。万泰二价宫颈癌疫苗的不良反应轻微。(许超)